



Občasník

HORŠICKO

necenzurované

...zprávy, informace, zajímavosti

od Zlatého potoka...

Noviny Obce Horšice * 19. ročník * číslo 97-98* červenec 2018 * cena výtisku 5,- Kč

Slovo starosty úvodem

Milí čtenáři Občasníku Horšicko! Toto vydání je poněkud obsáhlejší, ale snad to nebude ku škodě věci. Vždyť o dovolených a prázdninách, které právě nastaly, je dostatek času ke všem možným lidským činnostem, čtení z toho nevyjímaje. Také je relativně více času k zamyšlení nebo k případným diskusím nad věcmi veřejnými, nad událostmi v obci, nad náplní volného času svého i svých ratolestí apod. Proto vám chci popřát, abyste období prázdnin a dovolených prožívali v pohodě, bez nepříjemných událostí, ve zdraví a k načerpání sil nejméně do druhé poloviny roku. Obsah tohoto vydání je natolik bohatý a pestrý, že se čtenář mnohé dozví na dalších stránkách a proto nepovazují za nutné věci rozpitvávat v úvodním článku. Proto pouze odkazují na příspěvky našich dopisovatelů. Ten, kdo se zúčastňuje veřejných zasedání zastupitelstva obce, je podle mého názoru dostatečně a téměř detailně informován o dění v obci, o plnění úkolů, o čerpání financí z obecního rozpočtu, o činnosti zastupitelstva nebo obecního úřadu. Za nejdůležitější považuji z posledního období to, že proběhl na obci finanční audit, jehož závěrečné hodnocení je pro nás více než uspokojivé, zastupitelstvo to přijalo a schválilo s vyjádřením „bez výhrad“ a pro příští rok 2019, kdy bude probíhat audit za rok 2018, schválilo uzavření smlouvy se stejným auditorem. Současné zastupitelstvo obce ukončí svoje funkční období dnem

voleb, jejichž konání je prezidentem republiky vyhlášeno na pátek 5.10. a sobotu 6.10.2018. Současný starosta zůstane ve funkci do ustavujícího zasedání nového zastupitelstva. Předpokládám, že se na kandidátních listinách objeví některé tváře současného zastupitelstva a samozřejmě přibudou další mladí a progresivní kandidáti z řad těch občanů, kterým není osud našich obcí lhostejný. Konec konců, je patrné, že bezpochyby už nastala doba, kdy staří mají uvolnit místo mladším a dát jim tak příležitost, aby uchopili kormidlo dalšího rozvoje a dění v našich obcích. O registraci kandidátů a podávání kandidátních listin se zájemci a uchazeči dočtou na úřední desce Obecního úřadu nebo na internetu. Zde chci zmínit především datum 31.7.2018, který je limitním pro podávání kandidátek.

Rád bych ještě ve stručnosti uvedl jednu zásadní skutečnost, která může kandidáty zajímat, a to je stav naší obce z hlediska hospodaření a plnění úkolů. O výsledcích hospodaření hovoří jasně v náš prospěch auditorské zprávy za roky zpětně, a o plnění vytýčených úkolů se veřejnost přesvědčovala a přesvědčuje průběžně nepřetržitě. Proto si myslím, že se nově zvolené zastupitelstvo obce nemusí obávat žádného mimořádného kolapsu, neboť pokud naváže na trend stávajícího vedení obce, může plynule pokračovat v nastoleném systému a směru rozvoje obce Horšice.

Váš starosta, Miroslav Čepický

A víme vůbec co chceme?

Žasnu! Nestačím se divit! Protože jednou hlas lidu žádá od obce nějakou společenskou místnost, kde by se mohlo sejít více lidí než je tomu v malém výčepu „Na točné“, a slyším jak hala SDH v Újezdě není vyhovující, protože už má zase v očích některých lidí mnoho chyb a nedostatků a v Radkovicích to mají nové a pěkné. Jiný dává za příklad: Na Dolcích, když nový majitel z hospody udělal prodejnu nábytku, tak tam se starosta uměl postarat a udělal sál v I.poschodí budovy Obecního úřadu, ale v Horšicích se větší společenská akce uspořádat nemůže, protože není kde. V Týništi mají sál a v Kucínech si ho udělali z bývalé školy. Nyní tedy k našemu problému: Současné zastupitelstvo se několik roků zabývá možností přístavby haly ke stávající budově čp.59 na horšické návsi, která by byla vhodná pro setkávání většího počtu lidí. A když už je hotový

projekt konečně na MěÚ Přeštice, na stavebním odboru, k vyřízení stavebního povolení, tak se na veřejném zasedání náhle zastupitelé od diskutujících občanů dovědí, že stavba nějaké haly je zbytečná, že se bude stavět jen pro pár hospodských štamgastů a že se peníze mohly dát do školy a MŠ. No já vám řeknu, že jsem z toho tumpachový. O přístavbě se hovoří a píše v Občasníku Horšicko už delší dobu a bylo ticho po pěšině. Možná se tak někdo dotázal, kdy už se začne stavět a jak to bude velké. Ani se snad nikdo nezajímal o to, kde vezmeme na stavbu finance. A teď, když je vše připravené a těsně před realizací, tak zase změna názorů veřejnosti nebo její části? Nejraději bych před koncem mého posledního volebního období a tedy před ukončením mé funkce starosty, řekl: „Víte co? Už mi dejte pokoj, a až budete mít od podzimu letošního roku nové zastupitelstvo, tak si to udělejte jak chcete. Máte tady od nás připravený projekt, zajistil jsem stavební povolení, řekl jak a kde chceme sehnat peníze a vy se starejte!“ Jenomže, milí rebelové, provokatéři a samozvaní odpůrci plánované haly – představujete si to poněkud hodně jednoduše. Hala se zkrátka postaví! Hned vám odpovím trochu obšírněji, protože zřejmě nejste v obraze a nevíte o tom, jak to vypadá jinde. Tak např. malá vesnička Háje – patřící pod Obec Řenče – má svoji společenskou místnost, Libákovice – stejně tak, ve Vodokrtech – tam Obec Řenče poslala u koupaliště hospůdku se sálkem 10x10m, Lužany, Vřeskovice a Kbel i Přichovice mají svoje původní KD z dob socialistické výstavby vesnice, Snopoušovy rovněž, v Horní Lukavici je sál u hostince „Na zámečku“ a ve Dnešicích v minulém roce otevřela obec novou velkou společenskou místnost. Víte proč? Protože vlastník sálu „Na vršíčku“ ve Dnešicích to zavřel. Chcete další příklad? Jděte se podívat do Měčina – není to tak daleko! Nová hospoda, společenská místnost – sál. Nebo do Draškova, do Horušan. Anebo se jděte podívat tam, kde nic podobného nemají a společenský život tam skomírá neřku-li, umírá. A to tady snad nechceme?!

starosta obce

CO SE VLEČE – NEUTEČE, aneb chceme postavit halu u čp.59 v Horšicích

Zadání zpracování Studie na výstavbu haly schvalování v zastupitelstvu obce, připomínky další krok = Zadání vypracování projektu další řízení s projektem související – geodet.zaměření, souhlasy sousedů, inž. sítě lhůta pro vlastní zpracování projektu s jeho předložením zastupitelstvu obce po schválení v ZO, dopracování projektu k podání na Stavební úřad MěÚ Přeštice podání žádosti o dotaci na KÚ Plzeňského kraje a lhůta pro rozhodnutí úřadu, schválení přijetí dotace od KÚ PK ve výši 450.000,- Kč – huráááá!! jednání s finančními ústavy o možnost ziskání úvěru nebo kontokorentního účtu lhůta pro vydání stavebního povolení na St. úřadě v Přešticích stále běží, nemocnost na Stavebním úřadě prodlužuje čekání na rozhodnutí o povolení stavby vydání rozhodnutí o povolení stavby – datum a termín doručení a zákonná lhůta vyhlášení veřejného výběrového řízení – lhůta – hodnocení komise – není zájemce vyhlášení II.výběrového řízení – oslovením třech stavebních firem - další lhůta výběrová komise dne 2.7.2018 konstatuje, že se přihlásil jediný zájemce – hurááá !!To vše trvalo více než dva a půl roku. Konečně můžeme začít se stavbou. *Starosta*

Několik málo slov starosty SDH Horšice

Zdravím tímto všechny spoluobčany Horšic a blízkého okolí. Když mám hodnotit první pololetí letošního roku, musím říci, že byl opět nabitý prací, jako každý rok.

Dne 7.7.2017 se velitel našeho sboru Vladimír Náprstek spolu se strojníkem Jaroslavem Bradou zúčastnili velitelského dne v Přešticích.

Za jednu z velkých akcí považujeme akci pro děti „DEN DĚTÍ“. Akce proběhla dne 2.6.2018 od 14 hodin na hřišti v Horšicích. Akci jsme pořádali my hasiči ve spolupráci OÚ Horšice, maminek a žen Horšic, Újezdu a Vitouně. Při příchodu na akci dostalo každé děčko balíček s pitím a bonbóny, aby se mohlo během soutěží občerstvit. V průběhu odpoledne se dětem podával párek v rohlíku a další potraviny.

Akci řídili pohádkové bytosti např.: JEŽIBABA, VODNÍK, KRÁL, KRÁLOVNA, ŠAŠEK, VLK, KARKULKA, LESNÍ VÍLA, PRINCEZNA, BERUŠKA, HAJNEJ, SNĚHURKA.

Závěr patřil profesionálním hasičům z Přeštic, kteří vytvořili pěnu dětem na hraní. To bylo pro děti největší překvapení. Celkem přítomných a evidovaných dětí bylo 68, kteří se do pěny vrhly jako do sněhové bouře.

Chtěl bych tímto poděkovat všem kdo se zapojil do přípravy o příjemné odpoledne. Tomu také předcházela brigáda na úklid hřiště, sekání trávy apod. Nesmíme také zapomenout poděkovat sponzorům: obec Horšice, SOZAPO, ZD Polana, P. Hrádek, rodiče dětí a další.

Dovolte, abych přesto poděkoval organizačnímu týmu, který pracoval ve složení P. Bradová, P. Jeníčková, Ing. Karel Altman, J. Altmanová, M. Kocandová, V. Bělová, M. Smolová, V. Náprstek a další. Určitě jste si také všimli, že jsme zakoupili materiál, který nám bude sloužit při různých akcích

např. ruční stříkačku, zvukovou aparaturu, přístřešek pro případ deště a další.

Další akci pro děti a mládež chceme uskutečnit na závěr prázdnin tj. 1.9.2018.

V současné době se hasiči připravují na hasičská cvičení, která proběhnou v měsících červen až srpen.

Úplně na závěr Vám chci všem spoluobčanům a hasičům ještě jednou poděkovat za pomoc.

Dětem popřát krásné prázdniny, Vám dospělým příjemnou dovolenou a těším se s Vámi na brzké setkání.

starosta SDH Horšice Josef Bělohlavý



Hasičské cvičení

Dne 4. května se naše nově vzniklá jednotka zúčastnila hasičského taktického cvičení. Cvičení probíhalo na okraji obce Dolce směrem na Anežčin Dvůr. Kromě naší jednotky se ho účastnili ještě profesionální hasiči z Přeštic, jednotka dobrovolných hasičů z Přeštic a jednotka dobrovolných hasičů z Příchovic. Úkolem všech zúčastněných jednotek a tím pádem i cílem cvičení bylo vytvořit řetěz stříkaček a pomocí hadicového vedení dopravit vodu z Doleckého rybníka až na okraj lesa u Anežčina Dvoru (cca 800m), kde byl předpokládán teoretický lesní požár.

Na všech členech Horšické jednotky, kteří se účastnili cvičení, byla při výjezdu patrná nervozita, protože se jednalo o naše první „ostré“ nasazení a tak jsme ani pořádně nevěděli, co nás čeká. Od nahlášení výjezdu jednotky na krajské operační středisko z nás ale postupně začala nervozita opadat a nakonec jsme všechny úkoly, které na nás v rámci cvičení připadly, bez problémů zvládli.

Na závěr jsme si všichni zúčastnění členové jednotek vyslechli pochvalné hodnocení průběhu cvičení z úst velitele zásahu: ppor. Ing. Milana Dvořáka, DiS a vedoucího cvičení a zároveň velitele HZS Přeštic npor. Ing. Martina Roháče.

A na úplný závěr před odjezdem zpět na základnu, po kontrole vybavení našeho zásahového přívěsu nám bylo oznámeno, že od této chvíle je Horšická jednotka znovu plnohodnotně zavedena v požárním poplachovém plánu Plzeňského kraje.



Vlad. Naprstek velitel JSDHO Horšice

Hasičská soutěž

V sobotu 16. června se v Malinci konala každoroční soutěž v požárním sportu okrsku číslo 8 Horšice. Letos se této soutěže účastnilo celkem 7 družstev. Byli to Malinec, Vlčí A (muži), Vlčí B (smíšené),



Újezd, Horšice a mimo soutěž ještě družstvo žen a družstvo dětí, obě opět z Vlčí. Naše družstvo se na soutěž připravovalo po domluvě s Dolckými hasiči na jejich tréninkovém hřišti, dva týdny před soutěží. S tréninky jsme byli celkem spokojeni a tak jsme do Malince odjížděli s ambicemi, přivést domů jeden z pohárů za 1.- 3. místo. Bohužel musím však rovnou říci, že se nám toto předsevzetí splnit nepodařilo. V disciplíně požární útok jsme se sice umístili na slušném třetím místě, ale v běhu na 100m překážek jsme totálně propadli. A protože se obě disciplíny sčítají,

dostali se před nás i naši kolegové z Újezda, kterým sice nevyšel požární požární útok, ale na překážkách skončili druzí a to jim v součtu stačilo na celkové 4. místo. Konečné pořadí je tedy: 1. Malinec, 2. Vlčí A, 3. Vlčí B, 4. Újezd a nelichotivé 5. místo Horšice. Je to pro nás alespoň poučení, že je potřeba trénovat nejenom s vodou, ale také zdolávání překážek (překonání 2m vysoké bariéry a běh přes kladinu) a věřit, že na příští rok se připravíme lépe a naše výsledky budou o poznání lepší.

V. Náprstek

Havarijní fondy KÚPK

Možná někdo neví o čem je řeč. Tak na vysvětlenou všem, i radilům! Plzeňský kraj má ve svých dotačních programech jeden z titulů, který má název: „Odstraňování havarijních stavů a naléhavé potřeby obcí.“ Víme o tom, ale Zase je tady háček nebo několik háčků! Jen pro letnou informaci – těch žádostí o dotaci z tohoto titulu je každoročně mnoho a podporu získává cca polovina žadatelů. Ale to nejzásadnější jsou termíny pro podávání žádostí o dotaci z tohoto „Havarijního fondu“ a termíny rozhodování KÚPK o podaných žádostech. Jestliže v roce 2017 byla lhůta pro podání žádostí od 29.5.2017 do 19.6.2017 s tím, že o přidělení dotace se bude na KÚPK rozhodovat v září 2017 a akce musí být dokončena do max. do konce října 2017, pak by bylo zbytečné žádost vůbec podávat, protože – má-li se dotovaná akce týkat renovace sociálního zařízení školy (jak je mi z řad veřejnosti „kvalifikovaně raděno“), tak musí akce proběhnout o letních prázdninách, tedy v době, kdy ani nevíme, zda nám bude dotace přidělena. Doufám, že to na vysvětlenou takhle stačí?! Poněkud jiná situace nastala v roce 2018, kdy se podle vyhlášených pravidel pro poskytování dotace KÚPK mohly žádosti o dotaci ze zmíněného fondu podávat ve lhůtě od 3.4. do 16.4.2018 a lhůta pro rozhodování o přidělení dotace je stanovena na červen 2018. Opět to ale neznamená, že na dotaci nám vznikne 100% nárok. K žádosti o dotaci se musí přiložit fotografie současného stavu !! Zkusili jsme to, a žádost o dotaci podali pro opravu podlahy v tělocvičně. Na KÚPK byla přijata. Co se sociálního zařízení týká – zde jsme zaregistrovali kartu na MAS Aktivios s výhledovým plánem realizace opravy sociálního zařízení v roce 2019. K tomu musím nutně poznamenat, že v r.2012 bylo v inspekční zprávě z odboru školství KÚPK konstatováno jednou větou, že sociální zařízení v MŠ - tj. v přízemí budovy – je nevyhovující. Následně na to provedla obec nejnutnější opravu. A ptáte-li se proč nejnutnější, tak proto, že vedení školy v té době požadovalo od obce rekonstrukci elektrických rozvodů v I.poschodí školní budovy a to zastupitelstvo upřednostnilo v souladu se strategickým plánem rozvoje obce i s ohledem na to, že je jednalo o dotovanou akci. Nic víc ani nic méně! Jednoznačné je to, že nelze ve škole dělat jedno přes druhé a že nelze ani zastupitelstvu vytýkat, že by se snad o školu nestaralo. Ani tomu současnému ZO ani těm předcházejícím. Stará se podle rozpočtových a dotačních možností. Jen tak - pro vaši informaci – od 16.4. 2018 zde byla

opět školní inspekce a dostal jsem lekci o tom, že škola je výkladní skříň obce. Namítl jsem, že souhlasím, ale v očích široké veřejnosti už to tak docela nevypadá a klidně poukazuje na jiné obce, kde mají za svoji výkladní skříň chodníky, asfaltové komunikace, čističky odpadních vod, plynofikaci atp. Bezpochyby prosákl do veřejnosti i to, že mě pan vedoucí inspektor upozornil na to, že když on byl starostou obce, tak že žádal o dotace z havarijních fondů např. na opravu střechy. Ejhle - to my máme přece dávno za sebou a mimo to i jiné investice do školní budovy s účastí dotačních peněz. V tu chvíli jsem si pomyslel: „Neuč ptáka létat a rybu plavat“. A dal jsem si sám sobě otázku: Když byl tak dobrým starostou, proč nezůstal ve funkci a neslouží svým spoluobčanům i nadále? A pokud se nemýlím, tak v jeho obci hospodaří zastupitelstvo s rozpočtem 35 milionů Kč a to je poněkud jiná suma, oproti našim – donedávna 4,500.000,-Kč nezdá se? Kdybych měl k dispozici takové množství financí jako měl on, tak by mohly být ve škole zlaté kliky! Prostě a jednoduše – nemůžeme přece porovnávat neporovnatelné. A vždycky si musíme odpovědět – kde na to, či ono, vzít peníze.

starosta obce Mir. Čepický

SOCIÁLNÍ ZAŘÍZENÍ VE ŠKOLE

No, tak tohle je téma! Je mi jasné, že se doba změnila a že léta, kdy my jsme chodili ve škole čůrat na asfaltovanou stěnu, jsou dávnou minulostí. Ale řekl bych, že negativní vliv na úroveň vzdělávání našich generací to nemělo pražádný, neboť jen z mého ročníku 1947 vystudovalo desítky inženýrů a právníků, z nichž se stali vedoucí pracovníci v podnicích i na úřadech nebo později podnikatelé!! Bohužel, chodili téměř v každé vesnické škole čůrat na asfaltovanou zed'!! Určitě si to pamatujete vy i oni.

Pokračování na další str.

V zápisech místní školní komise BOZP se objevují různé závady, které je nutné dříve nebo později odstraňovat – např. plíseň na stěně, opadávající omítka, utržené linoleum, špatná elektroinstalace, prosakující odpadní potrubí apod. A mj. je tam také asi od roku 2011 zmínka o hygienicky nevyhovujících toaletách. Ano, viděli jsme a obec jakožto vlastník objektu zařídila opravu, tj. nové odpady, odstranění žlábků pod mušlemi, na těch místech pak nové obložení stěn a dlažbu části podlahy apod. Roky běží a závada je stále v zápisech BOZP opakována. Světe, div se! V žádném zápise ale není stanovisko odborného hygienika ani jako příloha. To, co se týká např. úpravy masa, rozbíjení vajec v kuchyni a pokyny k odstranění takových závad, to v zápisech z kontroly od Hygienické stanice bývalo. Tak se ptám zástupců ZŠ a MŠ přítomných dne 2.5.2018 na veřejném zasedání, kde je nějaké vyjádření hygieny ke stavu sociálního zařízení. Odpověď paní ředitelky ZŠ – upozorňuji, že pronesená veřejně před všemi účastníky zasedání ZO – zněla: Paní hygienička, řekla, že odchází do důchodu a už do toho nebude zasahovat. Další veřejně přednesená odpověď od paní učitelky z MŠ zněla takto: Jeden záchodek může být pouze pro pět dětí. A chtělo by to také sprchový kout. (*Pozn. Dovolují si to napsat, protože to bylo skutečně veřejně předneseno.*)

Tak vám mi to nedalo ani spát a začal jsem laicky – „asi jen selským rozumem“ - počítat: Když máme ve škole jistých 40 žáků a 20 dětí v MŠ, je to dohromady 60 a to vyděleno pěti znamená, že by ve škole mělo být min. 12 záchodků rozdělených zvlášť pro dívky a chlapce a k tomu patrně další dva až tři pro učitele a zaměstnance. V takové škole ve městě, kde je 500 dětí by to znamenalo 100 záchodků a asi nějaké další k tomu pro učitele a zaměstnance. Tak jsem si říkal: Jakkak by to rozdělili, když bude 300 dívek a jen 200 hochů – odpověď je jasná – dobře dělitelné. A jak by to asi bylo když se poměr dívek a chlapců za dva roky obrátí? To by používala děvčata chlapecké WC a chlapci naopak dívčí? Ale tam asi nejsou mušle?! Nebo jo?

Zkrátka záchodky jsou problém - a já? Já odcházím do důchodu jako ta hygienička a ať to vyřeší někdo jiný! Ale slibuji, že rekonstrukce sociálního zařízení v Horšické škole bude zapracována do Strategického rozvojového plánu Obce Horšice na období r.2019 – 2022 a to i bez té odborné hygienické zprávy. Ta jistě bude zapotřebí, ale nechal bych to až na období před samotnou realizací- resp. před podáním žádosti o nějakou dotaci, protože z rozpočtu obce takovou akci nelze finančně pokrýt. V současnosti už je zpracovaná studie na přístavbu k budově v zadní části - u hřiště, kam by mělo být sociální zařízení rozšířeno, jak v přízemí tak i v prvním poschodí. V proluce, která vznikne mezi přístavbou a obvodovou zdí budovy směrem u zadního vchodu do tělocvičny, zůstal by prostor pro instalaci nákladního výtahu, který by někdy mohl sloužit i k jiným, než školním účelům.

starosta obce Miroslav Čepický

Poděkování za Dětský den 2018

SDH Horšice se už po několikáté ujalo zorganizování programu u příležitosti oslavy Dne dětí. Letos proběhla oslava na hřišti, v sobotu dne 2.6.2018 odpoledne, formou zábavných dětských her a závěrečné zpestření patřilo příjezdu profesionální požární techniky z Přeštic a brouzdání dětí v zapěňované ploše hřiště. Účast byla velice dobrá, občerstvení bohaté a samotný program byl na výsost kvalitně připravený. Díky hlavnímu protagonistovi Vladimírovi Náprstkovi, veliteli jednotky SDH, bavila se mládež i přítomní dospělí z řad rodičů a prarodičů dětí a dalších hostů, včetně zástupců ze zastupitelstva obce.

Poděkování tedy adresuji všem organizátorům, kteří se na ploše pohybovali v oblecích pohádkových postaviček, ať to byl vodník, vlk, princezna nebo ježibaba a další. Ovšem nelze opomenout poděkování ani těm - zde nejmenovaným, kteří se starali o technické zázemí, jako je přívod elektrického proudu, dovoz dřeva, nápojů, grilování buřtů, pečení zákusků a další. Určitě si k celé úspěšné akci napíše podrobnější informace starosta hasičů p. Josef Bělohlavý a proto závěrem chci poděkovat i jemu a nechávám mu prostor pro jeho článek.

Miroslav Čepický, starosta obce

Hledáme velikonočního zajíčka

Takový byl název našeho dvoudenního projektového vyučování, které proběhlo ve dnech ve 3. - 5. ročníku 26. - 27. 3. 2018. Žáci se na tyto dny velice těšili, protože je to nejen pro ně, ale i pro učitele jiný způsob výuky, který je pojat zábavnou formou a hlavně formou skupinové práce. Rozdělili jsme se do 5 skupin, které si daly názvy např. Slepíči drbny, Kohouti, Čokolády, Zajíčci nebo Vajíčka. Na úvod jsme si povídali o jaru, symbolech jara, Velikonocích, tradicích a zvycích. Seznámili jsme se i s příběhem o Ježíšovi a jeho zmrtvýchvstání. V průběhu dne jsme si vytvořili klidnou atmosféru a snažili jsme se o diskusi. Druhý den jsme se zaměřili spíše na tu tvořivou část. Vyrobili jsme si krásné kohoutky a slepičky. Byla to piplačka, ale všichni byli pro práci tak nadšení, že se nám vše opravdu povedlo. Na závěr jsme vyhodnotili oba dny, spočítali jsme si body a vyhlásili vítěze. Všichni získali krásné diplomy a nesměla chybět i nějaká ta sladká odměna. Tak zase za rok.

Jana Tolarová

Nová životní etapa

Ve čtvrtek 5. 4. 2018 proběhl v naší školičce opět zápis do 1. ročníku. Svoji návštěvou nás potěšilo 10 dětí, od 1. září již žáků. Překvapením pro všechny dětičky byly pohádkové postavy, které ztvárnili ti nejstarší žáci. Nesměl chybět kostlivec, čarodějnice, víla či bříšni tanečnice. Předškoláci byli zpočátku velice vážní, ale pak z nich spadla všechna tréma a krásně zarecitovali básničku, poznávali barvy, písmenka, číslice. Za celou tu náročnou práci si zasloužili malou odměnu. Každý si vybral knihu dle vlastního výběru, malý dárek a samozřejmě zápisní list školáka. Všechny děti se už těší na první školní den a my na ně. Přejeme Vám hodně úspěchů, radosti a rodičům silné nervy.

Jana Tolarová

Návštěva v ekologickém centru v Prusinech

V pátek, 20.4. jsme se vydali v rámci environmentální výchovy do ekologického centra v Prusinech. Předpokládali jsme, že program bude probíhat venku, zvláště když bylo nádherné počasí. Jaké však bylo naše zklamání, když nás lektorka uvedla do školní třídy ve staré škole, kde jim nejdříve přednášela o životě netopýrů, pak žákům pustila přírodovědný film, který by spíše zaujal středoškoláky a nikoli žáčky I. stupně, protože pojem echolokace a další termíny těmto dětem nic neříkají. Pak žáci ve skupinách opět ještě ve třídě plnili písemný úkol. V deset hodin jsme se konečně dostali na louku pod školou, kde si žáci zahráli hry. Nutno podotknout, že lektorka pravděpodobně neměla pedagogické vzdělání, její odborné vyjadřování či zvládání určitého pedagogického umu včetně motivace a podnícení zaujetí žáků nebyly zrovna její silnou stránkou. Také koordinace mezi ekologickým centrem Ametyst a organizací MAS Aktivios, která celou akci financovala, nebyla asi promyšlena do detailů, protože lektorka nevěděla, jaké bude věkové složení školy, která přijede. A tak jsme z Prusin odjžděli sice v nádherném počasí, ale s rozpačitými dojmy.

Mgr. Pavla Nohavcová

Divadlo se líbilo



Ve čtvrtek, 19.4.2018 jsme společně s naší MŠ navštívili představení Čarodějův učeň v KKC Přeštice. Klasická pohádka, kde dobro vítězí nad zlem, zpočátku naznačovala, že děj bude vyhovovat pouze mladším žákům. Ale netradiční pojetí krásné scény spojené s filmovou projekcí, nádherné kostýmy, skvělá hudba, vše podtržené výbornými výkony herců, vtáhly do děje i čtvrtáky a pátáky. A tak se na celou hodinu ocitli všichni v pohádkové říši kouzel, čarování, podvodů. Ale jako ve správné pohádce vše dobře dopadlo, láska a dobré charakterové vlastnosti víly a čarodějky zvítězily nad zlem. A na závěr byly děti pozvány na pódium, aby si s herci zatančily, což se u takovýchto představení stává málokdy. *Mgr. Pavla Nohavcová – učitelka ZŠ*



Vítání jara 1

Tak jsme se konečně dočkali! Přišlo jaro, a protože zima svoji vládu ne a ne předat, rozhodli jsme se trochu tomu jaru pomoci. Na 1. jarní den přišly děti do mateřské školy oblečeny do žluté barvy, abychom probudili sluníčko. Společnými silami jsme vyzdobili hernu i prostory MŠ, děti se naučily spoustu jarních říkanek a písní, tančily a namalovaly mnoho barevných květin a smějících se sluníček. Velikým klíčem jsme zamkli zimu, aby už k nám nemohla, odemkli jaro a vpustili ho mezi nás. V pátek 23. 3. 2018 jsme definitivně zimu zahnali společně s žáky ZŠ spálením a utopením Moreny. Snad se nám to podařilo a můžeme se těšit na probouzející se přírodu a pobyt v ní.

Dana Řihošková

Velikonoční tvořeníčko

Naše velikonoční dny pokračovaly i ve středu 28. 3. 2018, kdy jsme se vydaly všechny ročníky do Přeštic. Tady jsme se rozdělili na 2 skupinky, abychom mohli bezpečně a v klidu tvořit. První skupinka navštívila Středisko volného času Slunečnice, kde se zaměřila na marcipánové tvoření. Žáci si vyrobili kuřátko, slepičku, zajíčka, tedy to, co něčím připomínalo Velikonoce. Když měli výrobek hotový, přesunuli jsme se do herny, a tady si společně stavěli ze stavebnic a s děvčaty jsme hovořili o zvířatech, která zde viděla. Od této akce jsme očekávali mnohem více. Myslím si, že průběh tohoto dopoledne měl být připraven ze strany vychovatelek ve Slunečnici důsledněji a pro děti více zábavnější a poutavější formou. Druhá

Vítání jara 2

V pátek 23. Března, se žáci ZŠ společně s dětmi s MŠ vydali do Vytúně, aby zahnali dlouhou, mrazivou zimu a přivítali jaro. U školy se všichni seřadili, ti nejstarší šli vpředu, aby se střídali o škaredou Morénu, kterou vyrobili ve školní družině. Od školy jsme se vydali směrem k bytovkám a pak po louce dolů. Když tento dlouhý průvod došel na místo- k potoku do Vytúně, nastal již tradiční obřad. Děti recitovaly připravené básně o vyhánění zimy, příchodu jara a sluníčka, na které se všichni těšíme. Pak následoval okamžik, na který se všichni nejvíce těšili- zapálení Morény. Když dokonale shořela, hodili jsme její zbytky do potoka a všichni doufáme, že už se brzy na sluníčku ohřejeme.

Sylva Seidenglanzová

Velikonoční radování

Tak se jmenoval projekt, který proběhl v pondělí 26.3. v 1. a 2. ročníku. Žáci byli rozděleni do tří skupin a společně řešili zábavné velikonoční úkoly ze čtení, psaní, matematiky i prvouky. Šlo jim to výborně. I výroba netradičního velikonočního vajíčka obaleného barevnými konfetami se jim povedla na výbornou, a tak dostali všichni žáci velikonoční pochvalu. Kromě splněných úkolů ve velikonoční knížce a pěkné kraslice si nesli domů i zážitky z hezkého netradičního dopoledne.

Pavla Nohavcová

skupina navštívila keramickou dílnu. Tady na nás dýchla opravdu tvůrčí atmosféra. Pod vedením p. Jany Boškové se děti mohly seznámit s hrnčířským kruhem, různými formami práce hnětení a modelování hlíny. Nikdy bych nevěřila, jak zajímavá práce na nás čekala. Tvořili jsme si každý dle vlastní fantazie. Někdo zkusil stojánek na tužky, jiný misku, další hrneček atd. Na závěr jsme si vytvořili závěsného motýla a už už jsme se museli střídat s první skupinkou. Žáci byli unešení z práce, kterou ještě nikdy nevyzkoušeli, mohli tvořit to, co je baví a kamarádský přístup. p. Jany Boškové je také velice překvapil. Prostě a jasně jsme si to v keramické dílně užili od začátku až do konce.

Jana Tolarová

Kasárna v Klatovech otevřela své brány

Ve čtvrtek 30. 5. 2018 jsme podnikli s naší ZŠ společný výlet. Cílem výpravy byl vojenský útvar v Klatovech, kde se konal den otevřených dveří. Na tuto akci jsme přijeli již poněkoličkáte a pokaždé je zde spousta zajímavého. Děti mohly vidět vojenskou techniku, pojízdné dílny, nechyběly dynamické ukázky výcviku, přepadení s přestřelkou a ošetřením zraněného. Chlapcům se líbily zbraně, ze kterých si mohli vystřelit. Asi největší zájem byl o tanky. Děti měly možnost vlézt dovnitř a vše prozkoumat. Kromě vojáků se zde prezentovali klatovští profesionální hasiči a Policie ČR. Zkrátka byla to velká podívaná. Dopoledne strávené u vojáků jsme si všichni užili a těšíme se na příští rok.

Dana Řihošková

Velká stopovačka do Luhu

V pátek, 8.6. jsme pro žáky školy připravili překvapení. Čekala je velká stopovačka s přírodovědným zaměřením. Starší žáci vyšli s paní vychovatelkou dříve, aby vyznačili trasu a poschovávali úkoly, které měla během cesty plnit druhá skupina. Úkolů bylo deset, mnohé docela obtížné, ale skupina je zvládla na výbornou. Na konci cesty, v blízkosti domů v Luhu, pak našla mezi stromy poschovávané starší kamarády. Největší úkol ale teprve čekal – nalézt poklad. Nikoho nenapadlo, že by mohl být ukrytý v dutém stromu na začátku lesa, a tak musela přijít na řadu nápověda. Nakonec vše dobře dopadlo, poklad, v podobě krabice bonbónů, byl nalezen. Nazpět jsme se vraceli už všichni společně. Nutno podotknout, že někteří žáci, a to i ti starší, hořekovali, že je bolí nohy, že cesta je příliš dlouhá. To svědčí o tom, že fyzická kondice dnešních dětí není příliš dobrá. Také znalosti o okolí obce, názvy lesů či okolních vesnic činí dnešním žákům potíže. Myslím si, že občas by bylo potřeba místo sezení u počítače vyjít do přírody a popovídat si o okolní krajině, tak jak tomu bylo dříve.

Pavla Nohavcová

Výlet do Techmánie

Ve čtvrtek 14. 6. 2018 jely děti z mateřské školy objevovat vědu, techniku a vesmír do Techmánie v Plzni. První naše zastávka byla v planetáriu, kde byl dětem promítnut film Země, Měsíc a Slunce. Tento film zábavnou formou vysvětloval základní vesmírné zákonitosti. Animovaná postavička kojota objasnila dětem, jak obíhá Země kolem Slunce, Měsíc kolem Země a jaké jsou měsíční fáze. Další naší zastávkou byla expozice Malá věda. Tato expozice byla pojatá jako cestování časem.

V části Minulost si děti mohly utužit své fyzické schopnosti. Přecházely řeku po laně, veslovaly, lovily divokou zvěř, procházely strašidelným hradem a stavěly hradní zeď. Část Budoucnost byla zaměřena na umění, na tradiční i netradiční hudební nástroje, na které si děti mohly zahrát. Dominantou expozice byla obří skluzavka, kterou jsme náš výlet ukončili.

Dana Řihošková



Návštěva pana Sikyty

Jako každý rok, tak i letos jsme navštívili zvířátka u pana Sikyty v Újezdě. V letošním roce se to ale muselo obejít bez povození na kobylice, protože i kobylinky mohou být nemocné. Nám to ale nevadilo. Tak jsme je alespoň nakrmili, podívali se na býky, husy a kachny. Děti dostaly sladkou odměnu za zvládnutí dlouhé cesty. Při zpáteční cestě si děti užily dětské hřiště v Újezdě.

Jarka Jeslínková

***Ve školním roce 2017/ 2018 ZŠ a MŠ Horšice
čerpala finanční dotaci na dopravu žáků z**

**ROZVOJOVÉHO PROGRAMU „ PODPORA VÝUKY PLAVÁNÍ V ZÁKLADNÍCH ŠKOLÁCH
V ROCE 2018 (II. ETAPA)“**

■ Fantasy Golf

Ve čtvrtek 24. května jsme se vydali na dlouho očekávaný školní výlet, tentokrát do Plasů na kouzelný minigolf. Po příjezdu na místo nás čekali průvodci parku, kteří nám připravili podrobný program s ukázkami parku. Po prohlídce jsme byli rozděleni do čtyř skupin a řešili hádanky, které se vztahovaly k danému tématu. Když první skupina vyluštila tajenku, odebrala se na cestu hledání pokladu. Poklad, který našla Baruška Janečková se svojí skupinou, byl ukrytý v hrobce faraona Tutanchámona. Nalezený poklad si pak všichni rovným dílem rozdělili. Poté si žáci rozdělili golfové hole, míčky a zápisníčky a vydali se na golfovou trasu. Na závěr si všichni odpočinuli v relaxačním koutku, zakoupili nějaký suvenýr a pak nás již čekala cesta domů. I přes ranní přehrášky se nám výlet vydařil a dokonce nám svítilo sluníčko. Při návratu byli někteří dost unavení, mnozí i usnuli. Všichni jsme se ale vrátili v pořádku a plni nových zážitků. Kam zas příště???

Mgr. Jana Tolarová

☞ Dopravní výchova v Blovicích

Ve středu, 30.5. 2018 naši žáci absolvovali opět výuku dopravní výchovy na dopravním hřišti v Blovicích. Počasí tentokrát přálo, spadlo jen pár kapek, takže nic nebránilo důkladnému prozkoušení jízdy na kole na dopravním hřišti. Žáci byli rozděleni do dvou skupin, jedna skupina jezdila, druhá vypracovávala testy, a pak se obě skupiny vystřídaly. Jízda na kolech se všem dařila, dokud pan lektor nezahlásil jízdu zručnosti. To už byl pro mnohé velký oříšek a překážky při jízdě padaly jedna za druhou. Ono to není jen umět na rovné silnici kolo pěkně, „rozparádit,..“, ale poradit si se slalomem, jízdou po kládě či projet úzkými brankami už vyžaduje opravdu zručnost a soustředění. Nakonec ale odjížděli všichni s dobrým pocitem, že od loňského podzimu udělali zase nějaký pokrok. Velké poděkování patří oběma lektorům, jak při testech, tak na dopravním hřišti, protože se našim žákům věnovali po celou dobu výuky.

Pavla Nohavcová

! Byli jsme mezi vojáky

Ve čtvrtek, 31.5. jsme se spolu s naší MŠ vydali do kasáren v Klatovech. Vojáci zde uspořádali den otevřených dveří pro širokou veřejnost. A vskutku se bylo na co dívat. Veškerá vojenská technika, nejnovější policejní vozy a do nich byl všem umožněn přístup. Pro děti byly připraveny soutěže fyzické zdatnosti a za splnění disciplin také sladká odměna. A co nás zaujalo nejvíce? Ukázky bojového nasazení vojáků přímo v akci nebo ukázka potlačení davu při demonstracích, ale hlavně možnost nasbírat si vystřílené slepé patrony. Počasí přálo, a tak se žáci vrátili se spoustou vojenských zážitků.

Pavla Nohavcová

☞ Sportovní den

V pátek jsme náš cestovatelský týden završili Sportovním dnem. Všechny ročníky se rozdělily do 6 skupin a pustily se do souboje o nejlepší družstvo ve vybíjené. Nechyběly nám ani lahůdky, které si pro své spolužáky připravili někteří šikovní žáci. Turnaj byl velmi náročný, všechna družstva hrála jako o život. Při turnaji bylo v horní části zahrady rozpáleno ohniště, kde si děti mohly opéct vuřty a oddechnout v teplíčku u ohně, protože v závěru nám začalo kapat a nakonec i pršet. Nevadilo, vyhodnocení proběhlo v tělocvičně a všichni účastníci získali krásný diplom na památku. Všichni přece víme, že: „Není vítězů, ani poražených“. Moc jsme si to všichni užili a těšíme se už na příští rok.

Jana Tolarová

● Den dětí

1. 6. mají všechny děti svátek a my jsme se rozhodli tento svátek oslavit trochu sportovně. Jelikož nám v tento den počasí moc neprálo, přesunuli jsme soutěžní klání do třídy MŠ. A v jakých disciplínách si děti měřily své síly? Skákání žabáků k metě, chůze s ping-pongovým míčkem na lžici, hod míčkem na cíl, chůze na chůdičkách a běh slalomem. Všechny děti se snažily nasbírat co nejvíce bodů, navzájem si fandily a povzbuzovaly se. I když stáli na stupni vítězů z každé věkové kategorie jen tři soutěžící, všichni byli odměněni diplomem a drobným dárkem. Pro nás však zůstane vždycky důležitá jedna věta, kterou jsme si společně řekli: „Není důležité vyhrát, ale zúčastnit se!“

Dana Řihošková

Vzpouza úrazům

Takto byla nazvaná beseda, na kterou přijeli Honza a Zbyněk ze Všeobecné zdravotní pojišťovny, aby žákům povyprávěli o své náhlé životní změně, kdy se rázem ocitli na invalidním vozíku. Honza vyprávěl žákům svůj příběh, kdy v 15. letech po operaci srdce se mu přestala prokrvovat mícha, Zbyněk zas při závodech na kole přecenil své síly, v zatáčce přepadl přes kolo a v nemocnici strávil celý jeden rok. Žákům vysvětlili, že jejich stav je nezvratný a že už se nikdy na nohy nepostaví. Dále poučili žáky např., že se nemají houpat na židli, musí se připoutat v autě, na kole je důležité mít vždy přilbu a chrániče, neskákat do neznámé vody apod. Na závěr se ještě žáci dozvěděli, že vozičkáři mohou na speciálně upravených vozících i sportovat, např. mohou hrát tenis, lyžovat, hrát hokej, nebo třeba golf.

Sylva Seidenglanzová

Návštěva Příchovic

Měsíc květen a červen patří ve školce k užívání si výletů, radovánek, plavání, školkové olympiáde, oslavě Dne dětí atd. V pátek 11. 5. jsme se vydali do Mateřské školky v Příchovicích, kde si děti pohrály se svými kamarády a po svačince jsme společně vyrazili do kulturního domu na představení pod názvem „Co se vleče, neuteče aneb kalendář v písničkách“. Krejčík Honza si pro děti připravil vystoupení plné pohybu. Bylo však i poučné. Děti si zde zopakovaly dny v týdnu, měsíce v roce, barvy, roční období a i si s ním zazpívaly. Na závěr nesměla chybět společná fotografie. Děti Krejčíka Honzu prostě milují.

Jarka Jeslínková



Dětské dopravní hřiště s Policií ČR

V pátek 18. 5. 2018 naše mateřská škola přijala pozvání paní ředitelky, Jitky Erbenové z MŠ Přeštice. Účelem této návštěvy bylo vyzkoušet si jízdu na



dětském dopravním hřišti, které MŠ Dukelská má vybudované na zahradě. Nejprve si děti pohrály s mladšími kamarády, poté jsme se nasvačili a vyčkávali příjezdu Policie ČR. Počasí nám zpočátku nepřálo, a tak jsme byli nuceni chvíli setrvat ve školce. Mezitím policisté děti seznámili s bezpečností v provozu a společně řešili různé dopravní situace. Jakmile déšť ustal a sluníčko začalo vykukovat, odebrali jsme se všichni směr dopravní hřiště. Malí řidiči se snažili na kolech, odstrkovadlech či koloběžkách dodržovat předpisy a seznamovali se s dopravními značkami. Na jejich snažení dohlížel policista. Ti, co zrovna nejezdili, se mohli zapojit do luštění kvízů, hádanek a skládání puzzlů s dalším policejním příslušníkem. Na závěr této akce děti obdržely diplom a sladkou odměnu. Naše

dopravní odpoledne rychle uteklo a určitě si ho všechny děti užily. Na závěr bych chtěla poděkovat paní Starkové a panu Janečkovi za odvezení kol a v neposlední řadě paní ředitelce MŠ Dukelská za pozvání na tuto akci.

Dana Řihošková

Čarodějnický učeň

Ve čtvrtek 19. 4. 2018 se celá naše škola vypravila do Kulturního a komunitního centra v Přešticích na pohádkové představení plné čar a kouzel s názvem Čarodějnický učeň. Jednalo se o napínavý a poutavý muzikálový příběh provázen kouzly na profesionální úrovni. Nejen děti, ale i nás, pedagogy, upoutaly světelné efekty, krásné kostýmy, kulisy a spoustu melodických písní.

Dana Řihošková

Školu navštívil kouzelník

Ve středu 25. 4. 2018 bylo dopoledne v naší škole zpestřeno kouzelnickými triky a čáry. Navštívil nás kouzelník Waldini. Kouzla byla předváděna humornou formou, aby udržely pozornost i těch nejmenších diváků. S údivem jsme sledovali jeho hbité ruce, které nám předvedly kouzlo s kartami, zmizení kuličky, barevně se měnící kruhy, ztracení prstýnku, který se objevil na nečekaném místě, vykouzlení živé holubičky a spoustu dalších triků. Děti byly do celého programu zapojovány formou spolupráce s kouzelníkem. Tím se z pouhých diváků stali aktéři tajemných experimentů. Na závěr představení nám Waldini vytvořil zvířátka z tvarovacích balónků, která nám připomenou tohle magické dopoledne.

Dana Řihošková

Preventivní program od VZP pro děti

Naši školu navštívili dva pánové Jiří a Zbyněk. Oba byli tělesně postižení. Přijeli děti poučit o tom, jak předcházet úrazům při sportu, na silnici, doma, ve škole i v autě. Vyprávěli jim své životní příběhy, které je upoutali na invalidní vozík. Jeden díky své nemoci a druhý úrazem na kole. Určitě si z tohoto vyprávění děti něco odnesly. Jiří i Zbyněk byli příjemní a milí. Ukázali dětem fotografie, jak i na invalidním vozíku se dá sportovat. Ale raději tomu všichni budeme předcházet. Až Vás, milé maminky a tatínkové, budou děti prosit, ať je připoutáte v autě, i když jedete jen kousek za roh ulice, tak je poslechněte!



Čarodějnické oslavy ve ŠD

Dne 30. dubna, kdy se žáci těšili domů na stavění májky a opékání vuřtů, jsme si i ve školní družině tuto oslavu připomněli a to čarodějnickým soutěžením a hrami na školním hřišti. Žáci soutěžili v postrkované s koštětem, hádali, kdo je čarodějnice, hráli na slepou čarodějkou, magický kruh nebo kdo se stane čarodějkou. Nejvíce se však žákům líbila hra= honička „Čarodějko, my se ptáme, čehopak se chytit máme?“ Když se žáci na hřišti dostatečně vyběhali, rozešli se každý do svých domovů, aby zdobili májku a připravovali se na večerní oslavy.

Sylva eidenglanzová

Kouzelnické představení

Dne 25. dubna se přijel na naši školu představit kouzelník mistr Waldini, se svým kouzelnickým vystoupením. Žákům představil kouzlo s kuličkou, které jim později i prozradil, dále pak kouzla s kartami, s hrdličkou nebo s prstýnkem. Kouzelník měl mezi žáky velký úspěch, zapojoval je do vystoupení a mohli si pohladit hrdličku, kterou kouzelník vykouzli. Že se žákům vystoupení líbilo, dokazovali bouřlivým smíchem a velkým potleskem.

Sylva Seidenglanzová



Loučení

Školní rok plný her, radosti, přátelství a osobních pokroků dětí je u konce. Přišel čas loučení.

Ve čtvrtek 21. 6. 2018 jsme se sešli na školní zahradě, abychom se rozloučili s těmi, kteří opouští bránu naší mateřské školy. Společnost nám dělala agentura PIPI A BAMBULA SHOW, která zabavila nejen všechny děti, ale i rodiče. Po velké taneční show následovalo pasování našich předškoláků na školáky. V září usedne do školních lavic 10 prvňáčků z naší mateřské

školy

v Horšicích. Avšak zábava nebyla zdaleka u konce. Pro všechny děti bylo připraveno překvapení v podobě skákacího hradu a na závěr jsme si opekli vuřty.

Bylo to krásně strávené odpoledne, ukápla i nějaká slzička, ale hlavně byl všude slyšet dětských smích. Poděkování patří agentuře PIPI BAMBULA SHOW a hlavně panu Kreuzmanovi za ozvučení celé akce, hudební produkci a zapůjčení skákacího hradu. Také děkujeme všem rodičům za krásnou celoroční spolupráci.

Přejeme dětem a rodičům pohodové prázdniny plné sluníčka, koupání a dovádění. Načerpejte nové síly a v září se na všechny budeme těšit.

MILÍ PŘEDŠKOLÁČCI, NEZAPOMEŇTE NA SVOJI ŠKOLKU, PROTOŽE VŠECHNO DŮLEŽITÉ PRO ŽIVOT JSTE SE NAUČILI PŘÁVĚ TAM.

VAŠE PANÍ UČITELKY DANA A JARKA

Den s Lesy České republiky

Děti ze školky se v úterý 23. 6. 2018 vydaly na poslední, ale zároveň nejnáročnější pěší výlet do Luhu. Lesní správa Přeštice zde pořádala Den s LČR.

Hned na úvod nás čekalo milé přivítání hrou na lesní rohy. Poté si děti zastřílely na terč divokého prasete. A protože nám po dlouhé cestě vyhládlo, uvítali jsme milé pohoštění – opečené vuřty, malinovku, tatrunku, melouna a na osvěžení byl i nanuk. Tím jsme získali sílu na procházení dalších stanovišť. Hledali jsme matku ve včelím úlu, kreslili jsme na velké plátno, vyráběli si medaile ze dřeva. Děti se dívaly, jak pracuje lesní stroj Harvester, skládaly puzzle z dřevěného výřezu stromu, poznávaly zvuky vábniček. Mohly si prohlédnout naše dravce a podívat se, jak vypadá kůrovec.

Při návratu nás svezl krásný koňský povoz, který ušetřil malým turistům kousek zpáteční cesty.

Musíme říci, že akce byla nádherně připravená a děti si to určitě moc užily.

Všem organizátorům moc děkujeme.



Soutěžní dopoledne

Předposlední den 28. 6. byl dnem plných soutěží a závodění. Žáci soutěžili v několika disciplínách. Ve střelbě na branku, hodu na koš, skoku v pytlích, nošení míčku na lžici, v hodu na kuželky, v kohoutích zápasech. Soutěživost u našich dětí nemá hranic. I ti nejmenší mnohdy zvítězili nad staršími, děvčata byla mnohem šikovnější ve střelbě na branku než chlapci, prostě celé dopoledne bylo plné překvapení. Na závěr tohoto dopoledne jsme předali diplomy a ocenění za účast. Nikdo neplakal, všichni měli radost, že se jim dostalo ocenění. Všichni přece víme, že vítězství a prohry patří k životu každého člověka.

Jana Tolarová

Setkání s devátáky

Ve středu 27. 6. 2018 jsme se vydali s žáky 4. - 5. ročníku do Přeštic. Naším cílem byla ZŠ Josefa Hlávky, kde nás přivítali žáci 9. ročníku. Celé dopoledne byl zaměřen na seznámení horšických žáků s prostředím 2. stupně. Naše prohlídka započala v šatnách, pokračovali jsme ve třídách, učebnách a tělocvičně. Ve třídách byly připraveny různé kvízy, hádanky, tajenky, v odborných učebnách další rozšiřující úkoly a soutěže. Za vše byly naše děti odměněny diplomy a sladkostmi. Nejvíce se všem líbil

prostor tělocvičny. Tady si naši žáci zahráli proti devátákům velkou vybíjenou, která byla pro všechny opravdovým zážitkem. Po celkovém vyhodnocení dne jsme byli pozváni do školní jídelny, tady jsme si prohlédli veškeré prostory, které budou v příštích letech navštěvovat. A na závěr nás čekal opravdu skvělý oběd, řízek s brambory a okurkovým salátem. Druhý den vyprávěli Ti nejstarší svým mladším spolužákům o zážitcích z tohoto dne.

Jana Tolarová

Den s lesy České republiky



To byl název akce, které jsme se zúčastnili dne 26.6. Nevěděli jsme, co nás čeká, a tak pěší cestou do Luhu jsme byli plni očekávání. A zklamání jsme vůbec nebyli. Perfektní organizace a zajištění ze strany zaměstnanců Lesů ČR, a to jak jednotlivých disciplín, tak občerstvení, nás přesvědčilo, že jsme mezi profesionály. Žáci si vyzkoušeli střelbu ze vzduchovky, viděli práci lesních strojů, naučili se něco z lesní pedagogiky, pokusili se složit dřevěný most a soutěžili i v zatloukání hřebíků. Také se seznámili se základy včelaření. Živí dravci, které si mohli žáci prohlédnout, byli jen dokreslením

pravého života v lese. Prostě bylo na co se dívat a hlavně se aktivně zúčastnit. Zaměstnanci se nám věnovali po celou dobu pobytu v lese. Třešničkou na dortu byla zpáteční jízda z místa akce k vile v Luhu na voze taženém koňmi. Z toho žáci byli asi nejvíce nadšeni. Do školy jsme si přivezli i dřevěné dárky – krmítka a dřevěné díly k sestavení ptačí budky.

Zaměstnanci lesů si zaslouží naše poděkování za vynikající přípravu a realizaci celého dopoledne.

Pavla Nohavcová